



2月21日，中国男子短道速滑队队员在5000米接力赛后庆祝。

新华社发

## 摔倒后“继续拼”，中国短道队收获铜牌 “不到最后一刻就不能放弃”

**据新华社电** 当地时间2月21日晚，中国男子短道速滑队在索契冬奥会5000米接力中第一圈跌倒最终依然收获铜牌，队员们认为，比赛没有到最后一刻，他们谁也不会放弃。

当晚最后一个进行的5000米接力中，中国队与俄罗斯队、韩国队、美国队、荷兰队和哈萨克斯坦队进入决赛争夺金牌。出发不久，中国第一棒武大靖即在哈萨克斯坦和荷兰选手的碰撞中跌出赛道，同时摔倒的还有荷兰选手。两队瞬间被韩国与美国选手落下大半圈。

“起跑的时候跟荷兰选手碰撞，所以摔倒了。按照规定，这个碰撞应该判罚的，但是不知道为什么没有吹，挺遗憾的。”陈德全赛后解释当时的情况说。

那时候，胜利的希望似乎已经破灭。不过站起来继续比赛的武大靖和另外三名队友似乎把这次失误抛

到脑后，只是不屈不挠地追着领先的三队，终于在最后时刻超越哈萨克斯坦队，摘取一枚宝贵的铜牌。

陈德全说，队友意外摔倒没有让他们放弃希望。“毕竟任何事情都有可能发生，我们要做的就是尽力去滑。”

韩天宇对自己和队友的表现相当满意。他觉得比赛中最重要的是发生失误后，大家都没有慌张，而是保持良好心态继续比赛。“这点我觉得挺满意的，我们四个滑得都非常棒。”他说。

主教练李琰称这块铜牌非常“宝贵”。“接力打得很顽强，他们虽然受到干扰摔倒了，但是那个时候不能等裁判，就得站起来继续拼，最后得到一块宝贵的铜牌。”她说。

除了5000米接力赛，当晚中国短道速滑队还收获两块奖牌：范可新和武大靖分别在女子1000米和男子500米上夺得银牌。



邹市明庆祝胜利。

新华社发

## 老将刘秋宏将担任闭幕式旗手

**据新华社电** 中国体育代表团副团长肖天在昨天的新闻发布会上透露，短道速滑名将刘秋宏将在索契冬奥会闭幕式上担任中国代表团的旗手。

25岁的刘秋宏是中国著名女子短道速滑运动员。在2010年温哥华冬奥会之前，正值巅峰状态的她在训练中重伤，没能赶上冬奥会。拼搏4年之后，刘秋宏首次登上冬奥会的舞台，但是并没有取得特别理想的成绩。尽管如此，出于对刘秋宏这样老队员的坚守和拼搏精神的尊重，中国代表团决定让她担任闭幕式旗手。

肖天还透露了一个小秘密。他说，代表团本来希望另外一位老将李妮娜来担任旗手。可是，李妮娜在比赛中受伤，来参加发布会还是坐的轮椅。再加上短道队的推荐，所以选择了刘秋宏。

肖天说，刘秋宏在上届比赛前受伤之后坚守4年，这次比赛也挺遗憾的，在1000米的比赛中犯规了，后来接力比赛中国队滑错了、出现一些犯规。

他说：“这届冬奥会对她来说也是有些伤感，但她作为一个运动员能够坚守，这个也是令人尊重的地方。”

值得一提的是，在本届冬奥会开幕式和闭幕式上，担任中国代表团旗手的都不是奥运冠军。开幕式旗手佟健和闭幕式旗手刘秋宏都是勇敢拼搏的老将。

两届冬奥会银牌得主、在本届冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛中受伤的老将李妮娜也来到了当天的新闻发布会现场。据她介绍，目前怀疑自己的前十字韧带受损，但是在里暂时无法确诊，具体伤情还需要回国之后进行进一步的检查。

## 邹市明赢了

昨晚，在澳门威尼斯人酒店金光综艺馆进行的“皇金争霸战”拳击赛中，中国两届奥运冠军邹市明在第7回合3次击倒泰国对手尤科崧，以技术性击倒对手获得了胜利，这是他第一次在职业拳台上以技术性击倒对手，也就成就了个人职业生涯的四连冠。比赛胜利后，邹市明穿上了第一次站到职业拳台上时穿的那件T恤，他身披国旗忘情地庆祝，现场气氛被邹市明的神勇表现带到了最高潮。

在赛后的访谈中，邹市明的拳击推广公司总裁阿罗姆表示，希望邹市明在年底挑战金腰带，但是以当晚这7回合所表现出的体能和击打来看，邹市明还需要更多的努力才行。

本报综合报道

## 鲁尼与曼联续约4年

**据新华社电** 英格兰球星鲁尼的前途终于有了定论，英超曼联队2月21日正式宣布与“鲁小胖”续约4年。据英媒报道，在这份新合同中鲁尼的周薪将达到30万英镑，乃英超史上最高薪水。

与曼联续约前，鲁尼和俱乐部的合同还有18个月就要到期，以切尔西队为首的欧陆诸强均有意在今夏将其招至麾下。虽然一度站在离队的边缘，但鲁尼最终还是决定留守曼联。新合同除了给他带来了丰厚的薪金外，还确定其退役后将成为曼联俱乐部的形象大使。

“我从18岁开始就一直在曼联踢球，续约意味着我很可能在这里度过整个职业生涯。”鲁尼说。

曼联本赛季在新帅莫耶斯的带领下成绩不甚理想，不仅卫冕无望，就连下赛季的欧冠席位也岌岌可危，“红魔”目前已落后排名联赛第四的利物浦队11分。然而，鲁尼强调自己对曼联此时的低迷并不担心，他对球队的未来仍充满信心。

鲁尼说：“下赛季不能踢欧冠不会困扰我，我知道俱乐部的前进方向，就算我们这个赛季失败了，下赛季我们会变得更强去拿到欧冠的门票。”

## 主教练李琰：未来去留还需思考

**据新华社电** 索契冬奥会短道速滑比赛2月21日全部结束，中国短道队在索契冬奥会上总共获得了2枚金牌、3枚银牌、1枚铜牌。虽然金牌数少于温哥华冬奥会，奖牌总数却比上届更多。

中国队主教练李琰赛后对队员们的整体表现表示满意，“我很满意，其实作为教练，我希望每个人都能脖子上挂着奖牌回家，但是有的人最后没挂着，有点遗憾，但大家表现都很好。男孩子的整体提升让人欣慰。”

中国短道队在索契冬奥会前临阵折将，两届冬奥会冠军王濛在备战中不慎受伤，最终无缘索契。有人说这是短道队最艰难的一届冬奥会。

“在整个备战到最后时有两点我感觉最深刻，一个失去主将的伤痛，另一个就是感恩。我们短道队里

有20个孩子，但是只有10个能来（冬奥会），每个人都愿意为短道队付出自己的所有，男孩子们的接力都是这些默默无闻的人带出来的，短道队永远都是一个集体，希望将来能更坚强，走得更好。”

“王濛受伤后整个团队都没有放弃过，我们都怀着一种有点悲愤的心情继续训练，从没泄劲过，每天队员们早上训练前都升国旗唱国歌，喊着‘我能行，中国赢！’”

作为教练，李琰给自己打了90分，她还笑言“刚才在电视采访那边给自己打高了，现在后悔了”。

李琰与中国短道队的合同到今年5月即将到期，谈到未来，李琰表示还没来得及想：“下面还有世锦赛，5月到期，我现在说就属于不敬业，而且一直备战很忙，没时间思考将来。再给我一点时间吧。”